

### Студинский Александр Иосифович

Студинский Александр Иосифович, родился 11 сентября 1921 года в селе Юковцы Изяславского района Хмельницкой области Украины. После окончания средней школы учился в Черкасском лесном техникуме, работал в Каневском леспромхозе Киевской области.

В марте 1941 года был призван на военную службу, направлен в 415-й строительный батальон внутренних войсках НКВД (г. Владимир-Волынск) фуражиром.

В начале Великой Отечественной войны был направлен в 1043-й стрелковый полк под Киевом, где ему было присвоено звание сержанта, стал командиром пулеметного отделения.

После ранения направлен во 2-ю Московскую дивизию внутренних войск НКВД.

7 ноября 1941 года участвовал в военном параде на Красной Площади в Москве, после окончания которого сразу попал на передовую, вступил в бой по защите столицы.

Во время Московской битвы был командиром разведывательного, затем пулеметного отделения, отличился в бою по ликвидации вражеского десанта в районе Одинцово.

В 1942 году окончил ускоренные курсы комсостава в Боровске с присвоением звания младшего лейтенанта.

В 1943 году пожертвовал 70 тысяч рублей в фонд обороны, на что было изготовлено 9 минометов, которыми Студинский А.И. вооружил минометную роту, стал её командиром, приняв первый бой под Витебском.

В составе 84-й гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской Армии сражался под Вязьмой, участвовал в боях за Невель, в Курской битве, в операции «Багратион» на Витебском и Оршанском направлениях, освобождал Литву, форсировал Неман, воевал в Восточной Пруссии, штурмовал Кенигсберг и Пиллау.

Закончил войну в звании капитана.

В 1946 году был назначен директором промкомбината Вилковишского потребсоюза в Литве, затем работал директором Нестеровского райпромкомбината.



#### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

Занимал должность председателя Нестеровского райисполкома, поднимал разрушенное войной хозяйство Нестеровского района Калининградской области.

Когда началось переименование городов, по инициативе Александра Иосифовича город Шталлупенен был назван в честь Героя Советского Союза полковника С.К. Нестерова.

До 1960 года работал председателем треста «Калининградмежколхозстрой».

С 1960 года работал заместителем председателя Балтийского райисполкома города Калининграда.

С 1967 года в течение 20 лет Студинский А.И. работал помощником генерального директора по гражданской обороне на Калининградском заводе «Кварц».

Выйдя на заслуженный отдых, продолжал вести активную общественную работу.

В 1986 году стал заместителем председателя Калининградского областного Комитета ветеранов войны и военной службы, возглавлял молодежную комиссию, занимался патриотическим воспитанием молодежи.

При его участии в средней школе № 34 г. Калининграда создан музей боевой славы 84-й гвардейской Краснознаменной, ордена Суворова Карачевской стрелковой дивизии.

Награжден семью орденами и 16 медалями, в том числе, имеет 2 ордена «Красного Знамени», орден «Александра Невского», 2 ордена «Отечественной войны» первой степени и орден «Отечественной войны» второй степени, орден «Красной звезды», медаль «За оборону Киева», медаль «За оборону Москвы», медаль «За победу над Германией», медаль «За взятие Кенигсберга» и другие.

Умер 25 августа 2010 года, похоронен в г. Калининграде.

Информация предоставлена внуком ветерана - старшим следователем Гурьевского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калининградской области Третьяком Евгением Валерьевичем



### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации



09 Мая 2020 17:14

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-748">https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-748</a>